

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Киржиновой Екатерины Михайловны на тему: «Гемодинамические и микробиологические аспекты местной терапии самостоятельных заболеваний красной каймы губ», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 - стоматология

Недостаточная изученность патогенеза заболеваний красной каймы губ обуславливает невысокую эффективность терапевтических средств, методов лечения и профилактики. Актуальность данной проблемы свидетельствует о необходимости разработки патогенетически обоснованных средств и поэтапных методов комплексного лечения, которые бы обеспечивали высокую клиническую эффективность. Перспектива решения данной проблемы связана с применением новых препаратов пролонгированного действия, способных обеспечить точную дозировку препарата, поддерживать его лечебную концентрацию в течение требуемого периода времени.

В представленной диссертационной работе автором с помощью доплерографических методов исследования и холодной пробы определены критерии оценки гемодинамики и функционального состояния системы кровоснабжения губ у здоровых лиц. Впервые установлена роль изменения локальной гемодинамики и функционального состояния сосудистой системы губ в патогенезе самостоятельных заболеваний красной каймы губ, дана оценка региональной специфике резистентности микрофлоры, выделяемой при хейлитах, к противомикробным средствам. Впервые разработана и использована ранозаживляющая мазь в комплексе терапии самостоятельных заболеваний красной каймы губ. Установлено, что положительная динамика показателей цитологического анализа у больных основной группы с самостоятельными заболеваниями красной каймы губ свидетельствует об

эффективности местной патогенетической терапии хейлитов по сравнению с традиционными методами лечения.

Разработана ранозаживляющая мазь и обосновано ее использование в комплексе терапии самостоятельных заболеваний красной каймы губ. Установлено, что разработанный подход к лечению и профилактике самостоятельных заболеваний красной каймы губ способствовал повышению терапевтической эффективности и предупреждению рецидивов у 83,5-98% больных.

Практическому здравоохранению предложена схема дифференцированного подхода к выбору метода терапии первичных хейлитов, основанная на особенностях гемодинамики и функционального состояния сосудистой системы губ, а также состава выделяемой микрофлоры и уровня ее резистентности к противомикробным средствам.

Выводы диссертации научно обоснованы, базируются на анализе достаточного количества морфологического, цитологического, лабораторного и клинического материала с применением современных методов исследования, адекватны поставленной цели и задачам научной работы, что позволяет рекомендовать полученные данные к использованию в практическом здравоохранении. Весь лабораторный и клинический материал статистически обработан. Результаты диссертационной работы широко обсуждены в печати и на различных научных форумах, включая научные форумы Всероссийского уровня.

Автором разработаны практические рекомендации по применению результатов диссертационного исследования. По теме диссертации опубликовано 5 научных работ, в том числе 4 статьи в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Автореферат диссертации изложен в традиционном стиле, с использованием таблиц и рисунков.

Таким образом, диссертация Киржиновой Екатерины Михайловны на тему: «Гемодинамические и микробиологические аспекты местной терапии самостоятельных заболеваний красной каймы губ», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология, выполненная под научным руководством профессора кафедры стоматологии ГБОУ ВПО СтГМУ доктора медицинских наук А.Г. Сирак, и научном консультировании заведующего кафедрой патологической физиологии ГБОУ ВПО СтГМУ доктора медицинских наук, профессора Е.В. Щетинина, является законченной научно-исследовательской работой, содержащей решение актуальной прикладной задачи по повышению эффективности лечения и профилактики самостоятельных заболеваний красной каймы губ, и соответствует п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г. в части требований, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология, а ее автор, Киржинова Е.М. достойна присуждения искомой ученой степени.

Д.м.н., профессор кафедры
стоматологии общей практики, ГБОУ ВПО
Северо-Западный государственный
медицинский университет им. И.И. Мечникова
Министерства здравоохранения

Иванов А.С.

Подпись доктора медицинских наук,
профессора А.С. Иванова заверяю:

« _____ » _____ 2015 г.

Ivanovas-tmd@mail.ru тел: +7 921 180 62 48

Адрес организации:

194044, Санкт-Петербург, улица Кирочная, 41

Занимаемая должность:

Профессор кафедры стоматологии общей практики

ГБОУ ВПО

Северо-Западный государственный

медицинский университет им. И.И. Мечникова

Министерства здравоохранения